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�
T.C. 

MAL�YE BAKANLI�I 
Gelir �daresi Ba�kanlı�ı 

 
KATMA DE�ER VERG�S� S�RKÜLER� / 47 

 
Konusu  : Katma De�er Vergisi (KDV) Kanununun 13/d maddesi kapsamındaki  
     makine-teçhizat teslimlerinin finansal kiralama yoluyla yapılması halinde  
     KDV uygulaması hakkında.  
Tarihi   :21/03/2007 
Sayısı   : KDVK-47/2007- 3 
�lgili Oldu�u Maddeler :KDV Kanunu 2, 13/d 
 
A.Giri�  
 
Ba�kanlı�ımıza intikal eden olaylardan, te�vik belgesine sahip mükelleflerin finansal kiralama �irketleri 
aracılı�ıyla gerçekle�tirdikleri yatırımlar kapsamında finansal kiralama �irketlerine yapılan makine-
teçhizat teslimlerinde KDV Kanununun 13/d maddesinde yer alan istisnanın uygulanıp 
uygulanamayaca�ı hususunda tereddüte dü�üldü�ü anla�ılmaktadır.  
 
B- Yasal Düzenlemeler  
 
KDV Kanununun 13/d maddesinde “Yatırım Te�vik Belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki 
makine ve teçhizat teslimleri” KDV’den istisna edilmi�tir. 
 
10/06/1985 tarih ve 3226 sayılı Finansal Kiralama Kanununun 4842 sayılı Kanunla de�i�ik 28 inci 
maddesinde “Yatırımların tamamının veya bir bölümünün finansal kiralama yoluyla gerçekle�tirilmesi 
halinde kiralayan, finansal kiralamaya konu olan iktisadi kıymetlerle ilgili olarak bunların satın alınması 
halinde uygulanan te�viklerden yararlanır.” hükmü yer almaktadır. 
 
Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 2002/4367 sayılı Kararın uygulamasına ili�kin 2002/1 sayılı 
Tebli�in 40 ıncı maddesinde de; 
 
“Te�vik belgesi konusu menkul veya gayrimenkullerin tamamının veya bir kısmının finansal kiralama 
yolu ile temini mümkündür. 
 
Finansal kiralama �irketleri aracılı�ıyla yapılacak yatırımlar için, kiralayanın (finansal kiralama �irketi), 
kiracıya (yatırımcı) ait daha önceki yıl kararlarına veya bu Tebli�in istinat etti�i Karara göre 
düzenlenmi� te�vik belgesinin eki mahiyetinde olan te�vik belgesini alması �arttır. Finansal kiralama 
yoluyla yapılacak yatırımlarda kiralayan, kiracının te�vik belgesinde yer alan Fon veya bütçe kaynaklı 
kredi hariç di�er destek unsurlarından yararlandırılır. 
 
�flas, sözle�menin feshi veya yatırımın gerçekle�memesi durumlarında; yararlanılan destek unsurları 
ilgili mevzuatı çerçevesinde tahsil olunur...”  
 
hükmüne yer verilmi�tir.  
 
C-Te�vik Belgesi Kapsamında Finansal Kiralama �irketine Yapılan Teslimler ile Finansal 
Kiralama �irketinin Kiralama ��lemleri  
 
Yukarıda yer alan hükümler uyarınca, yatırım te�vik belgesine ba�lanan ve finansal kiralama yoluyla 
gerçekle�tirilecek yatırımlara ili�kin olarak, finansal kiralama �irketleri adına yatırımcının (kiracının) 
sahip oldu�u te�vik belgesinin eki niteli�inde ve bu belgeye tanınan destek unsurlarından 
yararlandırılmasına imkan sa�lanan bir te�vik belgesi düzenlenmektedir. Finansal kiralama �irketleri 
adına düzenlenen bu te�vik belgesi kapsamında finansal kiralama �irketlerine yapılan makine-teçhizat 
teslimleri, KDV Kanununun 13/d maddesi çerçevesinde vergiden istisna olacaktır. 
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Finansal kiralama �irketinin bu kapsamda temin edece�i makine ve teçhizatı, ilgili mevzuat uyarınca 
kiracının kullanımına bırakması ise “teslim” hükmünde olmadı�ından genel hükümlere göre KDV’ye 
tabi tutulacaktır.  
 
Öte yandan finansal kiralama �irketleri ile yatırımcılar (kiracılar) arasında yapılan sözle�mede belirtilen 
sürenin sonunda, makine-teçhizatın yatırımcının (kiracının) mülkiyetine geçmemesi veya yatırımın 
te�vik belgesinde öngörüldü�ü �ekilde gerçekle�memesi halinde, finansal kiralama �irketine yapılan 
teslim sırasında alınmayan vergi tutarları KDV Kanununun 13/d maddesi çerçevesinde yatırımcıdan 
(kiracıdan) vergi ziyaı cezası uygulanarak gecikme faizi ile birlikte tahsil edilecektir. 


